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Polynesie : enseignement
Question écrite n° 11319

Texte de la question

M Emile Vernaudon attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et
des sports, sur la formation continue des psychologues scolaires de Polynesie francaise. En effet, il s'etonne
que depuis 1985, les decrets d'application de la circulaire no 85-487 du 26 decembre 1985 definissant les
modalites de formation continue des psychologues scolaires ne soient pas encore pris. Par ailleurs, cette
circulaire n'est applicable que dans les departements, les territoires d'outre-mer en etant exclus, et de ce fait,
faute de moyens financiers prevus dans cette circulaire, les psychologues de Polynesie francaise ne peuvent en
beneficier. Cette formation continue est pourtant indispensable pour une qualite toujours meilleure des
prestations et pour completer une formation initiale qui soit plus en correspondance avec les exigences de
qualifications professionnelles enoncees par la loi de juillet 1985. Il constate que par rapport a la loi et a l'avant-
projet de decret, lors de la reprise du recrutement des enseignants, candidats a la formation de psychologue, il
leur sera indispensable d'etre titulaire de diplomes nationaux (licence ou maitrise) pour avoir acces a cette
formation. En l'etat actuel, il est impossible a un candidat polynesien de pretendre a cette formation, le territoire
ne disposant pas de la structure universitaire indispensable a l'obtention des titres requis. L'effort realise depuis
quelques annees pour la formation de psychologues originaires du territoire se verra definitivement compromis,
le service de l'education territorial devant donc continuer de faire appel a des personnels metropolitains.
L'exclusion des territoires d'outre-mer dans le financement des actions de formation continue peut s'averer lourd
de consequence pour les psychologues locaux actuellement en poste, compte tenu de l'impossibilite de
beneficier sur place d'une formation continue diplomante ou qualifiante, comment pourront-ils repondre aux
exigences de qualification imposee par la loi de juillet 1985 ? Il estime donc qu'il devient urgent que les
psychologues de l'education trouvent enfin leur veritable place au sein du systeme educatif et que soit pris en
compte la specificite de leur situation. Il lui demande que des mesures appropriees soient prises rapidement en
tenant compte du contexte d'eloignement dans lequel ils exercent afin que les territoires d'outre-mer ne soient
plus les grands oublies de la formation continue.
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